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Húsvét.
A diádulinas élet ujjongó allelujája 

hangzik hegyen-völgyön az envhe tavaszi 
légben; reményt, vigasztalást merit Ítélnie1 > ms

az embernek ezre és milliója, mert a hit 
sejtelmes világa egv olvan tényt ;íllit 
eléje, a mi megdöbbenti az embert, a mi 
felsőbb hivatását mindennél élénkebben 
juttatja öntudatára.

Volt egyszer majdnem kétezer évvel 
ezelőtt egy tisztaéletö, szent, szeplőtelen 
ember, a ki méltán mondhatta ellenségei­
nek : „Ki tedd meg engem közílletek a 
bíln miatt V” Azok sem tudtak ellene mást 
felhozni, minthogy azt merészelte magéi­
ról mondani, hogy ő a Krisztus, az élő 
Istennek a fia. De hát minek mondhatta 
magát másnak, ha valóban az volt az ön­
tudata, liogv ő egv az Istennel, hogy ő' V * a. ' < .
az Isten fia emberi alakban ?

I anitását mindenben a legnagyobb 
komolyság jellemzi, egész életét pedig a 
legnagyobb emberszeretet. Az a négy 
könyv, a mi evangéliumok neve alatt 
ránk maradt, csak négy külömhöző szem­
pontból megvilágított töredéke az élete 
és tanitása történetének. Ha mindazt le 
kellene írnunk, a mit Jézus mondott és 
cselekedett, akkor úgy hiszem, az egész 
világ megtelnék ilyen könyvekkel. Igv 
ír erről a dologról az é> legkedvesebb, 
legmeghittebb tanítványa : János.

Ezt a szent és tisztaéletö embert, a 
kit hallgatói prófétának, prófétánál na­
gyobbnak tartottak, a kiről tanítványai 
vallották, hogy ő Krisztus, az Isten egy­
szülött Fia: ezt a Jézust hatalmi félté­
kenységből és politikából kinos halaira 
adták népének főemberei, mert attól fél­
tek, hogy mindenki neki fog hinni és az 
ő hatalmuknak vége lesz; azután attól is 
tartottak, hogy a római császárságnak 
tudomására esik, hogy nemzetüknek va­
lami uj királya támadt és akkor eljön­
nek és megfosztják őket attól a kevés 
önállóságtól is, a mi még megmaradt ne-

kik. „Jobb, ha egy ember hal meg a 
népért, mint ha az egész nép elpusztul.u 
hwel az argumentummal nyugtatják meg 
lelkiismeretüket. Ha Jézus hatalommal, 
hadsereggel jön, kincsekkel megrakva, 
pompába öltözve, akkor alighanem hittek 
volna benne és csatlakoztak volna hoz­
zája. De o korán kiigazította ezt az egy- 
oldalú nézetet. .,Az én országom nem 
ebből a világból vahí." A Messiás nem 
lehet csak egy népnek a fejedelme, mert 
róla azt jövendölte már Jákob ősatya, 
hogy ő lesz minden népek várakozása, 
őbenne megáldja Isten a földnek minden 
nemzetségeit, így sokkal méltóbb is az
egv igaz. szellemi Isf.obez. bogy a mit•y "  1 7 “ ./
eddig választott népében nevelt, azt köz- 
kincsévé tegye a világ minden nemze­
teinek.ff

ff teliát szellemi, lelki országot ala­
pított h ezt érti, a mikor Isten országáról 
beszél. Olyan utat, olyan példát mutatott 
a belső, lelki tökéletességre, a mely mesz- 
sze fölülmúl minden erre vonatkozó más
tanítást és a mely általánosan megváló-•/ ^
sitható a király biborában és a koldus•/
rongyai között. Nem kell hozzá más, 
csak igaz. élő Ilit, de enélkíil azután nem 
is nielletünk semmire ezen az emberi 
materiális gondolkodástól annyira eltérő’
utón.

Ez a halálra adott, halálában is meg- 
esiitolt ember azt mondja magáról : Jó. 
megölhetitek a testemet, az hatalmatok 
ban van, de én harmadnapra föl fogok 
támadni !

Tudják ezt a mondását ellenfelei, meg­
tesznek minden óvatossági elővigyáző in- 
tézkedést, hogy valami csalás ne történ- 
hessék az ő nevében. Ámde a hivatalos 
világ ellenőrzése mellett a legnagyobb 
nyilvánosság szeme előtt megtörténik,J w w

hogy sirja harmadnap reggelre kiürese­
dik, a takaró kendőket szépen összehaj­
togatva ott találják, de a testnek semmi 
nyoma sehol; az őrző katonák olyasmit

é/ •

beszélnek, hogy  a tanítványok lopták el.

a inig ők aludtak ! Azok a szétszaladt, 
félénk tanítványok, a kik mind elfutottak, 
a mikor őt elfogták s csak egy állott a 
keresztje alatt is. De hát a ki aludt, hogy 
látta, mi történt azalatt? Másnak kellett 
itt történnie, valami megrendítő bámula­
tos dolognak, a mire nincsen hatalma 
másnak, csak a ki igazán az Isten Fia ! 
KI is mondják a tanítványok. Éjfél után 
megrendült a föld s az Istennek szolgáló 
szellemek közül egy elhengerité a nagy 
követ a lepecsételt sírról: Jézus Krisztus 
pedig ismeretlen módon átalakult testtel, 
átszellemülve föltámadt és eltűnt. Az őrök 
látták ezt — írja az apostol, de elmen­
tek a papi fejedelmekhez és azok paran­
csoltak rájuk, hogy azt a mesét mond­
ják el mint alvó tanuk a holttest ellopá­
sáról./

Átszellemült test! ugyan mi lehetetlent
«

látsz te abban huszadik századnak tudós 
fia, a ki ismered a villamos láthatatlan 
erők távolba hatását, a ki tudsz a sugárzó 
anyagról és a rádium uj világot megnyitó 
átalakulásairól ?!

Ezután megjelent a föltámadott Jézus 
az ő híveinek egyenként külön és együtt 
is ; engedi, hogy tapogassák testét, a mely 
átmegy a bezárt ajtókon, biztatja, báto­
rítja őket s az a félénk, gyáva sereg most 
már lelkesedett bátorsággal áll elő és hir­
deti Krisztust, a ki töltámadott.

Es az erő olyan nagy, hogy mégha- 
jóinak előtte a nemzetek. A római vas 
imperium háromszáz évig küzd ellene, 
«le ennek szelid lelki energiája végre is 
legyőzi és beolvasztja a leghatalmasabb 
birodalmat is.

A tények azt mutatják, hogy Krisz­
tus sírja körül tényleg nagy dolgok tör-
téntek. a melyekből kiáradé) lelki erő át-*
alakította a világot és azóta is alakítja 
az egyenlítőtől a jégsarkok világáig több­
kevesebb szerencsével, de meg nem szű­
nő, kitárté* működéssel az emberi lelkeket.

Itt ott egv-cgv liehen egyidőre néha 
eltéveszti az emberi gyarlóság rendelte-
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tó hí teréről, de kiheveri ezeket a bajokat 
is és halad elére a nagy mü hol dicsőén, 
hol elhomályosulva, mint minden nagy 
eszme az emberek kezében. De ez kihe­
veri még* a belső romlást is és önmagától 
meg tud újulni.

Krisztus müvének története a legszebb 
bizonyság az emberfeletti erő mellett, a 
mi itt kezdetben megindította a szellemi 
forrongást.

Mindezek a dolgok a föltámadas bá­
mulatos átalakító erejét bizonyítják. De 
ennek az isteni energiának csodái mellett 
nem kell megállanunk. Mit használna az 
nekünk, ha látnék a felsőbb régiókba 
vezetó utat, de nem járnánk azon V

Az Isten országa bennünk, a mi lel­
kűnkben van, ennek a léleknek élete és 
nemesbedése, gyarapodása a jóban első 
és legtöbb emberi érdekünk itt a földön. 
Szükséges tehát, hogy a föltámadás világ­
renddé ténye legelső’ sorban a mi lel­
künk belsé föltámadására vezessen.

Ha azután megtettük itt a földön igaz 
jóakarattal azt. a mi tőlünk kitelt, akkor 
jogunk lesz azt remélni és várni, hogy 
részünk lesz a legnagyobb tanitómester 
dicsőségében, a föltámadásban is. ha erre 
magunkat itt a földiül hozzá méltóan 
előkészítettük. -f-

Gömör-Kishont.

Má rcziusi ün nepségek.
Lezajlottak a szokásos máreziusi ünnepsé­

gek. Gyönyörű tavaszi időjárás kedvezett a nem­
zeti ünnepnek. Itt ott meglengetett a tavaszi 
szellő nehány lobogót s a szivekben ünnepi 
hangulat honolt. . . .  A lelkesedés ? ! . . . .  A 
kényelmetlenség- érzete nélkül ellehet mondani, 
hogy jóval mögötte maradt a réginek ! . .

Városunkban éppen országos vásár második 
napja volt s a vásáros közönség oszladozott. 
Délelőtt a főgimnázium ifjúsága végigvonult

a városon s a „Tompa’ szobrot hagyományos 
szokás szerint megkoszorúzta, majd a főgim­
náziumba vonult az ifjúság s ott tartotta meg 
hazafias ünnepélyét, melynek közönsége koránt 

I sem volt oly nagy, mint más években.
Es ugyan mit szóljunk az esti ünnepélyekről ? 

Lehetetlen, hogy tájé érzés ne fogja el sziviin 
két akkor, mikor azt látjuk, hogy a szabadság, 
egyenlőség és testvériség nemes eszméinek 
ünnepén, melyen a hazafias lelkesedésnek és 
lángoló érzelmeknek társadalmi állás, politikai 
hitvallás és felekezeti külümbaég nélkül egygye 
kell forrasztani a sziveket, a leghangosabban 
nyilatkozik meg a társadalmi elkülönülés és
széttagoltság.

Ilyen kis helyen — mint a mi néhány ezer 
lakossal biró városkánk a máreziusi nagy esz 
mékuek össze kellene hozni a társadalmat. S 
e helyett mit látunk ? Azt, hogy a \ ármegyei 
Kaszinó, a Polgári < Mvasókör, a Róni. Katii. < Ol­
vasó Egylet, az Otthon Társaskör külön-klilön 
ünnepel s ennyi helyen megoszolva, mindenüvé 
kevés résztvevő akad, holott szebb is, impozán­
said) is volna az, ha legalább e napon összeolvadna 
az ünneplők hazafias, buzgó és lelkes imája. . .

A főgimnáziumban dr. Uochlitz Zoltán, a 
tanári kar tehetséges fiatal tagja volt az ünnepi 
szónok.

„Úgy érzem — úgymond — hogy a már- 
czius idusát dicsőítő szónok hasonló ahhoz a 
mesebeli lantoshoz, kinek hangszerén egyenkint 
s egymásután pattannak el a hurok s neki 
mégis annál szebben, annál andalítóbban kell 
énekelnie. S e húrokat elpattantja a közöny, 
elpattant ja az elfásultság, mely ilyenkor az ál­
lelkesedés mezét ölti magára s emlékezik, hogy 
holnap már felejtsen. < My sokszor hallottuk már 
a máreziusi napok diadalát, oly sokszor hallót 
tunk buzdítást a máreziusi ifjak kivívott esz­
méinek követésére, társadalmat megváltoztató 
energiájuk csodálására s mégis e napon újból 
és újból vizsgálnunk kell, hogy vájjon a mai 
korban hasonló energiára képesek volnánk e, 
meg volna-e bennünk az erő, akarat, szükséges 
esetekben áldásos változások keresztülvitelére, 
vájjon megtudnánk-e mi is teremteni egy már- 
czius ló ikét?? Erről zeng minden évben hang­
szerünk mindig kevesebb húrral, mert a sza­
badság, egyenlőség, testvériség bajnokait állan-

dóan kisebbeknek tünteti lel a csupán megélhe 
tésért küzdőknek napról napra nagyobb számú 
tömege. Es lm összehasonlítjuk a jelenleg min 
den téren megnyilvánuló elégedetlenséget, a 
folytonosan egymás ellen küzdő egyének és 
osztályok meddő harczát 1848 márcziusának 
teljes boldogságával, a diadalittas, együttérző 
nép lelkesedésével, úgy e kiáltó külömbséget 
abban kell keresnünk, hogy e pár évtized alatt 
messze eltolódtak egymástól az akkor együtt 
haladók utjai s megváltozott az egyenlőség, 
szabadság, testvériség fogalma. S van e remény 
nyünk vagy mi több, van e akaratunk, hogy 
változtassunk ezen?

Sajnálattal kell bevallanunk, hogy nincs. 
Mert az élet küzdelmei nem aczélozzák erőin 
két, hanem inkább megtörik s mivel a társa 
dalmi átalakulást, mely természetszerűleg csak 
lassú egyéni módosulásoknak lehet eredménye, 
mohón kívánjuk, a várakozásban elvesztjük 
reményünket, hazát cserélünk a jobb kenyérért. 
Extra Huny áriám non est vita, si est vita, non 
est ita! ma már csak tényét vesztett régiség 
s/ámha megy és ha egy hajó katasztrófájáról 
olvasunk, ha egy bányaszerencsétlenség hírét 
hozza a táviró, aggódó szívvel olvassuk a se 
besültek, az elpusztultak neveit s bizony gyak­
ran akadunk a szerencsétlenek között ismerő­
seinkre, szeretteinkre. Miért? Mert a pánczélos 
hajó karjaiba dőlni a magyar tud a legjobban 
s ha e téren továbbra is megtartjuk hegemóni­
ánkat, úgy Árpád, ha a lelkek órája ver, ne 
itt ébredjen, hogy szét nézzen nyert országán 
s annak népén, hogy boldogan s itten él e, 
hanem túl a tengereken, idegen hazában !“

Szép beszédét igy fejezte b e :
..Adja Isten, hogy ne legyen szerepünk a 

mostani szomorú európai színjátékban s nyu­
godtan haladjunk szépen fejlődő művelődésünk 
utjain csupán a kultúra fegyvereivel harczolva! 
Hiszem, hogy mindnyájunk hő óhajtása ez és 
ha most is .pontokba foglalnánk, hogy „Mit kí­
ván a magyar nemzet ? “ a 48 as igékkel telel 
nénk most is: Ley yen béke, szabadsiiy, egyetér­
tés! Legyen béke, mely emeli jólétünket, legyen 
szabadság, mert ez emeli méltóságunkat, legyen 
egyetértés, mely czélhoz vezeti munkásságunkat! 
Ha ez igy lesz, úgy nem féltem jövőnket: di 
cső múltúnkhoz méltók leszünk 1“

Márczius 23.

r

A zért, h og y  én . . .
Azért, hogy én trétás verset írok, 
Higyjétek el, nagyon gyakran sírok : 
Nem jön ugyan könyü a szemembe. 
Beleszárad összetört szivembe !
Azért, hogy én templomba nem járok, 
Istenemmel perben soh sem állok ;
Ha ébredek, avagy ha lefekszem,
Mindig hozzá szárnyal tel a lelkem !
Kis sirhalom, künn a temetőben, 
Hányszor látlak napfényben, esőben !
Ott olvad fel szivem minden búja, 
Sirdogálok fejtádra borulva.
Ünnepnapon templom az én házam, 
Elmerülök a csendes imában :
Minden zugot betölt ott a hála.
Hogy napom még nem vált éjszakára!
Most is. hogy a husvét beköszöntött, 
Lelkem szinte új szárnyakat öltött, 
Buzgón éneklem a szent zsoltárból : 
Feltámadt a Krisztus a halálból !

Ne mondjátok emberek hát rólam : 
Koldus vagyok a mennyei jókban ;
Mit tudjátok, mit érez a Kikéin,
Ha tréfáról szól is olykor versem?!..

l*aal (ryula.

Csont . . . t i /  krajezár fontja.
— Irts Kh t,^| LA.

i
Sajószentpéter utczáin az 1873 ik esztendő 

márczius havában sűrű dobpergetések között 
hirdette a város dobosa mindeneknek :

— Közhírré tétetik lakos uraiméknak, hogy 
a kinek csontja van, vigye a Mogyorós korcs 
májába, ott \ oltmár .Jakab egy hatosért meg­
veszi fontját, akármennyi van.

Egyszerre nagy kelete lett a máskor lené­
zett, kutyának szánt csontnak. Hogyne lett volna 
nagy kelete? Hiszen abban az időben egy ha­
tosért tél font húst adtak. Hanem a szegény 
akkor is szegény volt, a kinek a házánál hús 
is ritkán, csont pedig még ritkábban került. A 
mi került is, elhordták a kutyák.

A miskolezi kapunál, egy kis zsellérházban 
is a csontról folyt a beszéd. Özvegy Újlaki 
l ’álné két nagyobb lányával találgatta, hogy 
minek kell ugyan a Voltmárnak az a sok csont, 
a mikor berontott a szobába a legkisebb leánya, 
Zsuzska. A kis lány csak hallgatta egy dara­
big a beszédet.

Milyen jó volna most, ha sok csontunk 
volna ? \ ehetnénk búzát is, ruhát is az árán.

Egyszer csak megszólalt a Zsuzska:
9

— Édes anyám! Ha csak csont kell? 'Tu­
dok én igen sokat. Tardi Julisékkal ott ját­
szottunk a dombon, a honnan a földet hordják 
tapasztani, hát ott Kan-igen sok csontot mosott 
ki az eső. Egész dél itán ott játszottam vele.

Ne mond senkinek kis lányom, majd 
megnézzük reggel. Usak az a jó Isten reánk 
pillantana, hogy szerezhetnénk egy pár forintot; 
hiszen az özvegy asszony sorsa csupa nyomo 
ruság.

II.
Még a köd rajta feküdt a Sajó völgy 

s a hajnal rózsaszínű köntösét akkor kez< 
magára ölteni, a mikor U jlakiné a három 
nyával már ott szorgoskodott a domb olda 
ban. Először elszörnyüködtek a sok csont I 
tára. De azután csak az járt az eszükben, ha 
hány font leint ugyan ez a rengeteg csont ? j 
hogy hogy került oda, meg sem fordult 
eszükben, csak rakták kosárba és a két i

gyobb leány hordta hűségesen haza. Akkor 
hagyták abba a szorgalmas munkát, mikor az 
egyik udvaron is, a másik udvaron is nyikor- 
gott a kutgém s a jószágokat itatták a gazdák. 
A gödröt, a honnan a csontokat kiszedték, be­
takarták földdel. A kis Zsuzska már úgy be 
szélt róla hazafelé menet, hogy : .de sok cson­
tunk maradt még.“

Délelőtt megörült \ oltmár a sok csontnak, 
de még jobban özvegy Ujlakiné az öt torint 
nak, a mit érte kapott. Meg is kérdezte Volt 
márt, hogy minek ez a temérdek csont? Meg­
mondta \ oltmár, hogy a ezukorgyárba szállítja. 
Ujlakiné összecsapta a két kezét:

No uram terem töm, az én gyerekem ed 
dig sem sok ezukrot szopogatott, de ezután 
tudom, •' ég annyit sem fog.

Az első naptól kezdve a virradat mindig 
ott találta 1 jlakinét és a három lányát a domb 
oldalában, ásva, gyűjtve a csontokat. Délelőt­
tönként pedig \ oltmár hűségesen fizette az öt­
hat forintokat.

Az ötödik napon, a hogy szedegetik a cson­
tok nagyját, a Zsuzska egy kerek koponyát 
talált.

Édes anyám! Ni milyen csont? Olyan, 
mint egy kugli golyó, vagy mint a lopótök hasa!

— Az ám ! Szól I jlakiné. Itt a teteje meg 
bevan vágva, mintha haltát vágtak volna bele. 
De ne áesorogjunk, siessünk, mert mozog a vá 
ros. Lökd oda a többi közé! ( 'sont . . . hát 
csont . . . tiz krajezár fontja.

III.
Vasárnap délután özvegy 1 (laki Rálné ki 

ült a kis kapuba nézdeh dni. A mint látta, hogy 
a Madarász Balázs kapujában többen vannak, ő 
is oda ballagott. Az öreg Madarász javába ma­
gyarázott a szomszédoknak :

A világ sora mindig fordul egyet. Ln 
még nagyapámtól hallottam, hogy a szentpéteri 
határ a Madarászoké és az Újlakiaké volt ró
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A vármeyyei kaszinóban aránylag kevesen 
vettek részt a banketten. Az asztaltön llorne- 
nt isi a László főispán és Kolbat/ Sándor törvény 
széki elnök között foglaltak helyet az ünnepi 
szónokok : dr. \'eress Samu főgimnáziumunk 
jeles igazgatója és Mttlverzky Sándor kir. köz
jegyző.

Klöbbi gyönyörű beszédben fejtegette a már 
cziusi nagy eszméket, s a kötelességről és mun­
káról lelkesen szólt. Beszéde igy hangzik :

..Őszinte örömmel veszem kezembe a poha 
rat, hogy a magyar nemzet mai nagy ünnepén, 
ama szent szövetség örökkévalóságára ürítsem,
melyben hazafias érzelmeink összeolvadnak. Ls*1

örömem lángját még magasabbra növeli az a 
rám nézve nagyon megtisztelő helyzet, hogy ez 
alkalommal nem csupán a magam egyéni, ha­
nem mindnyájunk érzelmeit tolmácsolhatom. Le 
hét, hogy csak illusiokban ringatom magam, 
azon jó hiszemüségemmel, hogy a politikai ma 
gyár nemzet minden tagja együtt érez ma, mi­
dőn az összes emberi jogok s szabad eszmék 
kivívásának évforduló ünnepét üljük meg, de 
igazán nem tudom elképzelni, hogy e megszen­
telt töld területén létezzék oly egyén, kinek lel­
kében a mai napon egy pártviszályok s gyűlöl­
ködések által szétmarczangolt ország torzalakja 
helyett egy boldogságra törekvő hazának ideális 
képe ne volna berajzolva. — Nem tudom elkép­
zelni, hogy azok az ideális érzelmek, melyek a 
magyar haza felvirágzására és boldogságára szi­
vünkben lángra lobbannak: ez ünnepies órák­
ban e| ne csititanák a pártszenvedélyek viharát, 
meg ne tudnák fékezni a gyűlölködő indulatok 
rohamát, nem tudom elképzelni, hogy a haza 
boldogitására irányuló törekvéseinkben miért ne 
tudnánk legalább egy napon, a legszebb eszmék 
születése napján, mindnyájan igazi testvérek 
lenni . . . ! ?

Ks mivel nem kételkedem abban, hogy a 
honfitársi érzelmek mindnyájunkat testvérekké 
avatnak : amily könnyű, ép oly örvendetes az 
én szerepein, midőn annak az imádságnak va 
gyök szószólója mindnyájunk nevében, a ma­
gyarok istenének zsámolya előtt, mely a mai 
szent ünnepen százezrek imája: Szánd meg Is­
ten a magyart, kit vészek hányának, nyújts fe­
léje védő kart tengerén kínjának !

Igen tisztelt Uraim! A hazaszeretet krite-

p

gén, nagyon régen. Ls most itt a zsellér soron 
mienk a legkisebb ház. Földünk meg csak 
annyi, a mennyit ingyen ád a város majd ha­
lálunk után, kint a temetőben. I gy beszélte 
nagyapám, hogy a régi Madarászok és l jlakiak 
ott laktak a dombon, a templom mellett, nagy, 
vastagfalu házban. Temérdek marhájuk, szám 
tálán jobbágyuk dolgozott a határban. A pén­
züknek pedig a számát sem tudták. Lgyszer 
csak berontott a török az országba. \ égig pusz­
tította. végig égette a gazdag Sajó völgyét, kel 
dúlta Sajószentpétert is. A lakosokat a templom 
előtt ölték halomra. Alig maradt belőlük hír­
mondó, csak azok, a kik a „Bükk" rengetegei 
ben, barlangokban, odvas fákban húzódtak meg, 
azok kerülhették el a szörnyű halált. A Mada­
rász és az Újlaki tamiliából csak egy egy hu 
hancz gyermek menekült meg a szörnyű dulás 
ból. A sok föld meg van még ma is, de nem 
Madarász szántja s nem Újlaki veti. Ledig sajó 
szentpéteri Madarász vagyok én is, az meg ott 
ni — szól Ujlakinéra mutatva — tiszaujlaki 
l jlaky Lálné 1 Ar. idő fordult és mi a dombról, 
a honnan olyan szép kilátás van a virágos Sajó 
völgyére, lekerültünk ide a vásártér melle, a 
hol a libalegeh'ért is bért szedet a város . . . 
Ln már ugyan nem sokat bánom. Kimúltam 
kilenczven esztendős. Nemsokára felkerülök már 
én is a dombra, hol őseim laktak. Meg egy 
kicsit magasabban is lesz a lakom, mint az 
övék volt, mert a templom felett, hiszen jól 
tudjátok . . .  ott van a . . . temető.

IV.
Másnap I jlakiné és két nagyobbik leánya, 

a hogy a domb oldalából a csontokat ásta. 
apró fekete gombokat és egy fényes szelenczét 
talált.

— Ni milyen szép fényes! 1 alán bizony 
arany ? szólt az egyik leány.

A hogy a kapa élével felteszitették a sze­
lenczét, hát kihulott belőle egy megfakult, meg-

riuma előttem nem az, hogy doktrinaer tanok 
igénybe vételével, előre kipéczézett czélok el­
érésére irányt szabjunk, nem az a kritériuma, 
hogy pártállásunkból kifolyólag, az általunk kö­
vetett ut helyességét mindenkitől megköveteljük, 
nem az a kritériuma, hogy az általunk felállí­
tott igazság a hazaszeretetnek olyan eonditió 
sine (pia non- ja legyen, melyet mindenkinek fel­
tétlenül el kell ismernie. Mert a tapasztalás 
— ez a legnagyobb tanítómester — meggyőzött 
arról, hogy a doktrinaer tanok, mint elméletek, 
a gyakorlatban nem állanak meg s az az irány, 
melyet hazafias működésünkre magunknak meg­
szabtunk, a kívánt czélhoz nem vezet el. — Ili 
szén előttünk állanak az utóbbi 10 év politikai 
küzdelmeiből leszűrt igazságok. Alig 0 évvel 
ezelőtt láttuk egy politikai irányzat diadalmas 
kibontakozását a majoritásnak szinte megdöb­
bentően fenséges tryőzedelmével s három év múlva 
láttuk e majoritásnak bukását amaz uj irány­
zat diadalra jutásával, melynek többsége ez idő 
szerint az ország sorsát intézi. A vaskövetke- 
zetességii logika csak e tényekből is világosan 
feltárja előttünk azt a konzekventiát, hogy ezt 
az irányzatot is követni fogja egy harmadik s 
ezt ismét egy negyedik a változásoknak hosszú 
során át s mindenik igényelheti magának azt, 
hogy helyesnek tartassák. Követelhetjük e tehát 
jogosan azt, hogy utódaink vélemény-szabadsá­
gának áthághatlan korlátokat szabjunk az által, 
hogy mai elveinket a hazaszeretet eonditió sine 
(jua non-jaként tüntessük tel?

Igen tisztelt uraim ! Engedjék meg, hogy a 
hazaszeretet kritériumát egy perspectivában állít 
hadi önök szemei elé. Évezredekig élt az ember 
abban a tudatban, hogy a világ vége ott van, 
ahol az ég boltozata a látóhatár peremét érinti : 
évezredekig csak álomszerű sejtelmei voltak a 
sarkvidékek dermesztő világáról s az uj világ 
rengetegeiről. Helle és Aeneas utódainak hal­
vány fogalma sem volt arról, hogy az Akropo­
lis palotáinak romjai között a villamos szikra 
fog világosságot árasztani s a via Appián auto­
mobilok versenye fogja szórakoztatni az örök 
város közönségét s ha az égre tekint: valóra 
váltva látja Daedalus és Ikarus gyönyörű me 
séjét ! A világ rendesen megfordult az ő tör­
vényszerű pályáján, az emberek lemorzsolták 
életüket évszázadokig alig változó» szellemiP P

és fizikai processusok között, anélkül, hogy a

sárgult irás. Letették a kapát és olvasták az 
Írást :

r Leiként f raw !
Istentől kívánom, hogy friss egészségbe 

találja levelem Kegyelmed. Hivó szóval ke­
resem, hogy jöjjön haza Lelkem, mert ebbe 
a zavaros világba oltalmazó, védelmező nél 
kid lenni, egy gyenge asszonynak, nagyon is 
keserves. Fülektől már Yadnáig nyargalász 
nak a török martalóczok és mindenütt rabol 
nak, mindenütt égetnek. Ne hagyjon bennün­
ket kis fiával együtt martalékul a pogány 
nak : hanem ha levelem kézhez vette, siessen 
haza — nyargalvást — a szentpéteri házba, 
a hol nagy aggodalmak között várja

( jlaky Istvánné Márjássy Horbdla."
A czim is rajta volt a levélen :

Adassék e levél Nemes, Nemzetes és 
Vitézid Tiszaujlaki l jlaky István urnák, az 
én Hites uramnak

Az ország hadában, ibi, ubi.“•  •
Özvegy l jlaki Pálnó kezében reszketett a 

régi, elsárgult levél. Szemét elhomályositá a 
künyek fátyoln. Csukló, zokogásra hajló hangon 
szólt oda két lányá iák :

Rakjátok ki a csontokat vissza a gö 
dörbe! Temessük el őket, hadd nyugodjanak, 
hadd pihenjenek tovább is . . . szegények* *

V.
Újlaki Lálné ünneplőbe öltözött és bement 

a piaczi koporsó« boltba és oH megvette a leg 
szebb koszorút, ( »daadta érte mind a csontok 
árát. Azután gyermekeit kézen fogva elment a 
csontok helyére s ott a koszorút a friss föld 
hányásra téve, kezét összekulcsolva imádkozott 
buzgón :

— Miatyánk ki a mennyekben vagy . . . 
Bocsásd meg a mi vétkeinket . . .

Még az ..Ámen hez sem ért, a mikor há­
rom megrakott szekérrel hozzájuk ért Voltmár.

tökéletesedés létráján csak egy jelentősebb fok­
kal is feljebb jutottak volna. . . .  De egyszer 
mégis megváltozott a világnak képe. Az em­
beri elméket titokzatos gnómok rohanták meg, 
melyek ébreszgették, sarkalták a lélek gondol 
kozó erejét, eszméket keltettek életre s a fel­
lázadt eszmék harezra keltek a múlt idők meg- 
vénhedt ideáival s ennek eredményeként egy 
uj világot teremtettek, melynek más az ábrá­
zata, más a szine, más az életfelfogása.

Ez a mi világunk.
Ennek a világnak csak egyetlen egy, min­

den emberi törekvést magába foglaló czélja 
van : a tökéletesedés s erre csak egyetlen ut 
vezet: a hivatásnak megfelelő kötelességek tel 
jesitése. De van reá millió szerve s millió eszköze.

Az emberek ebben a mi világunkban dol­
goznak, mert csak a munka ad létjogosultságot.

Az ősvilág isteni tényben úszó Faraói, az 
emberiséget igában tartó < ’aesárok, a középkor 
jobbágyzsiron élősködő félistenei eltűntek a 
munkára serkent emberek milliói között, s ma 
már, a mi időnkben az a Faraó, ki nemes lelké­
nek hatalmával milliók szivében él, az a Caesár, 
ki csillogó arany és ezüst hélyett ragyogó esz 
liléket, a haladásnak és fejlődésnek ezer meg 
ezer apróbb, nagyobb tényezőjét dobja az em­
beriség piaczára.

Kiitelesséy teljesilés, munka : ez a modern
hazaszeretet. Ez nem doktrinaer tan, nem ké­
rész életű irányelv, hanem öröktől fogva való 
igazság, mely a mi számunkra a maga tiszta 
tényében a márcziusi eszmékből bontakozott ki, 
hogy megvilágítsa azt az utat, melyen a hazá­
ját szerető magyar embernek haladnia kell. 

j Kötelesség teljesítés, munka ! ez az a fun­
damentum, a melyen a modern nemzetek fel­
épültek, ez az az erő, mely a népeknek gazdag­
ságot, műveltséget és szabadságot ad.

Erre a modern hazaszeretetre ürítem poha­
ram abban a szent meggyőződésben, hogy Ma 
gyarország és a magyar nemzet mindaddig élni 
és virulni fog, mig a magyar ember e funda­
mentumon szereti hazáját !“

Utána Metlveczky Sándor tartalmas, mélyen 
átgondolt visszapillantásban méltatta a 48 as 
nagy eseményeket, s meleg szavakkal emléke­
zett meg a honvédekről, a névtelen hősökről. 
Több pohárköszöntő nem is volt, s éjféltájban 
a társaság szétoszlott.

Az történt ugyanis, hogy a ezukorgyárban fel­
ismerték a csontokat, hogy azok mind ember­
csontok és nem vették át tőle ; sőt reáijesztet 
tek, hogy bezáratják, ha vissza nem viszi oda, 
a honnan vette. Epen kapóra jött, hogy Uj- 
lakinéval találkozott. Mérgesen kérdezte tőle: 

Honnan szedte ezeket a csontokat? 
Innen Voltmár ur ! Szólt Ujlakiné. Csak­

hogy vissza hozta! Menjetek haza lányok, hoz 
zatok kapát, majd mi is segítünk . . . temetni. 

Hát a pénzem, l.jlakiné?
< >tt van, koszorút vettem érte . . . nekik. 

Azután elkezdték rakni a csontokat le a sze 
kerekről. — Ujlakinénak és a két lányának a 
könyei egyre hulltak rájuk. < >da is szólt nekik 
Voltmár:

— Azt még értem, hogy a ezukorgyár ké­
nyes, de maga Ujlakiné mit sirat ezen a sok 
csonton? Maga járt legjobban, én becsületesen 
megfizettem magának érte. ( ’sont . . . hát csont... 
tiz krajezár fontja.

Alpinista mondások.
Közli: l»r. INSTIToRIS ENDRE.

„Ha minden emléket elmoshatnék és emlé­
kezetemből mindent kitörülhetnék, akkor is még 
mindig azt mondanám, hogy túráim nagy érté­
ket adtak, mert azzal a két legjobbal ajándé­
koztak meg, melylyel az ember egyáltalán bir­
kát : adtak egészséget és barátokat.“

E. Whymper.
„Irigység, gúny, pénzérdek és a többi ki­

sértet, mely fakó árnyékként jár nyomunkban, 
nem hegymászók ők nem tudnak utánnunk 
jönni a Monte Cristallo falaira.“

Dr. Jankovics Marczell.
„A turista előtt álmaiban feltűnik egy olyan 

szebb világ, melyben zöldebb a fű, kékebb az 
ég, magasabbak a hegyek,........ és ez álomkép
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A polgári olvasókörben mintegy 80-an lelkes 
hangulatban Ünnepeltek. Itt I ladár József köz- 
igazgatási tanácsos és id. Habéig Mik lös voltak 
az Ünnepi szónokok. Nagy figyelemmel hallgat 
ták a beszédeket. Madár József lendületes, szép 
szavakkal ecsetelte a márcziusi nagy napokat, 
Rábely Miklós pedig Kossuth Lajos emlékeze­
tét méltatta szép beszédben. Szabó .lózset elnök 
köszönetét mondott az ünnepi szónoknak hatá 
sós beszédéért.

A róni. hath, olvasókörben is népes volt az 
ünnepély. Itt az asztaltön Színtan Endre prépost 
plébános és Váry János elnök foglaltak helyet 
s az ünnepi szónoklatok helyett vetitett képek­
ben mutatta be Ben esik Sándor az 1848 4(J iki
nagy eseményeket. A jelenvoltak nagy figye­
lemmel nézték a gyönyörködtető és tanulságos 
képeket, s a késő éjjeli órákig lelkes hangulat­
ban maradtak együtt.

Az „Otthon-társaskör“-ben az ünnepi szónok 
Fábián Vilmos főgimnáziumunk kiválóan kép­
zett fiatal tanára tartott szép beszédet:

„Egy kicsiny magvat ültetett el a nemzet 
— úgymond — még mielőtt átlépte volna a 
Kárpátokat, hogy az a mag, ha kikel s fává 
fejlődik, hatalmas koronájának enyhet adó ár­
nyékába fogadhasson mindenkit, ki magyarnak 
vallja magát e földön. Alkotmányunk magva 
volt ez. Hét magyar vére öntöző s tette termé­
kennyé a talajt körülötte. Es e kis mag gyorsan 
kicsirázott. fejlődésnek indult s évszázadok és 
hosszú emberöltők gondos ápolása mellett viruló 
fává nőtt, melynek lombjai alatt pihenést lelt 
a fáradott s melyre szent meghatottsággal tekin­
tett Árpád ivadéka, mert tudta, hogy ez a ta 
ősei véréből sarjadzott.

1 >e jöttek a megpróbáltatások idei. h eltá­
madt a tergeteg napkeletről. \ ihar verdeste, 
zápor csapkodta a gyönyörű tát: török, tatár 
tépdeste viruló ágait s a tával együtt elakarta 
temetni az alatta pihenőt is. Fegyvert ragadott 
hát a nemzet féltve őrzött kincséért s vére hul­
lásával védte utolsó lehelletéig, mert tudta, hogy 
annak a fának az élete az övével össze van 
forrva. Bocskainak, Bethlennek, a Zrínyieknek 
és a Rákócziaknak vére, verejtéke hullott e 
ti tán i küzdelmekben : de a kiomló vér megter­
mékenyítette a talajt, leszivárgott a gyökereki

eredetijét fáradtságtól vissza nem riadva keresi- 
keresi, s mert hiszen e földön élünk, talán so 
ha meg nem találja, de azért jó kedvét el nem 
veszti, hiszen örömét épen ez a keresés teszi.“

Br. Eötvös Loránd.
„Van valami a veszélyes vállalkozásban, va­

lami nevelő» és tisztitó erő, melyet semmiféle•/

iskolában megtanulni nem lehet." Mummery.
„. . . Meg volt itt minden változat, a mit 

csak adhat a világ és képviselve volt minden 
ellentét, a mit csak a szív kívánhat.“

Edward Whymper.
..Az embernek kell a kék ég, a tiszta levegő 

és a napsugár, — nélkülük koldus a királyfi, 
velük fejedelem a pásztorfiu. Alig hogy meg­
kapjuk e három isteni ajándékot, rögtön ma 
gunk is más emberek vagyunk : természetesek 
és jószivüek, sajnálunk mindenkit, kivel nem 
oszthatjuk meg e kincseinket. Szeretnék meg­
ölelni az egész világot, mert érezzük, hogy ér­
demes élni!“ I)r. Jankovics Marezell.

..Az élet maga a veszélyes, mert végre min" 
denki belehal, tehát semmitől sem kell félni."

John Biner.
„A legbüszkébb, legkarcsubb sziklatornyok­

nak is meg van többnyire a maguk gyenge 
oldala, s a mi innen bevehetetlen kőszál, amott 
esetleg jelentéktelen halommá zsugorodhatik 
össze.- I >r. Komarniczky (Jyula.

............. mert turista nem lehet, aki nem
idealista, — turista nem lehet, aki nem ünzet 
len.“ I >r. Thirring fíusztáv.

„S az életben is, ha reánk tör a köd, ha 
telzudul ellenünk a roszakarat, ha leselkedik 
reánk a végzet, mi megálljuk helyünket, mert 
velünk van erősségünk : küzdelmeinkben meg­
acélozott akaratunk.“ Barcza Imre.

uj táperőt nyújtva nekik Es elmúlt a zivatar, 
felragyogott újra a szabadság napja, a la uj 
rügyeket fakasztott, uj lombokat hajtott; ott 
virult megint teljes pompájában A nemzet pe­
dig nem sajnálta az áldozatot. Kétségbeesés 
helyett uj remény költözött szivébe, látva a 
viharok után a virulást Így tartott ez ezer e.-z- 
tendőn keresztül. Mintha bizony minden öröm­
nek könyek kellenének, mint a napnak es«>, hogy 
íelépitse a szivárványt.“

A nagy gonddal kidolgozott és lendülettel 
előadott beszéd keretében az újjászületésről és 
és a márcziusi nagy eszmékről szólt még s hálás, 
kegyeletes szavkkal emlékezett meg a márcziusi 
if jakról és 48-as hősökről, kiknek hulló vére 
volt a szabadság keresztvize, .íalálhörgése böl­
cső» éneke! A múlté a kegyelet és hála, a jövóe 
a munka, mondja beszéde végén s nekünk él­
nünk. dolgoznunk kell és legszentebb köteles­
ségünket kell teljesítenünk a szabad Magyar- 
ország megteremtéséért!

A nagy hatást tett beszéd után még szóltak: 
Biess Elemér, Bcnyo Béla, dr. ('sernay I>ániel,
(raál Emil, dr. W itt Sándor és Fásztory <lyula. |

A kir. törvényszék fogházában az imaterem­
ben összegyűltek a rabok s nekik dr. Mészáros 
István kir. vezető ügyész és Ragályi fogház 1 
felügyelő jelenlétében Bodor László elemi isko­
lai tanitó ismertette a nap jelentőségét.

Tiszolczon az ottani magyarság folyó 
hó lf> én este a városi vendéglő nagytermében 
minden tekintetben sikerült ünnepély keretében 
bemutatta hódolatát a dicső múlt nagy fiainak 
és fogadalmat tett az 1848. márczius idusa 
szent hagyományainak megőrzésére. Az élénk 
változatossággal összeállított műsor első pontja­
képen a vegyeskar zengte el hálazsoiozsmáját 
az egek urának Farák Lázár tanitó, szabatos, 
mesteri vezetése mellett A nagy tetszéssel to-
gadott énekszám után búbos Margitka óvónő/

lépett a díszes közönség elé s elszavalta Ábrá­
nyi Emilnek egy gyönyörű márcziusi dalát oly 
mély érzéssel s olyan hanghordozással, hogy a 
lelkes hallgatóság zugó tapsorkán alakjában 
adott nagy tetszésének kifejezést. Ezután F/achla 
Albert elnök mondta el a nagy nap eseményeit 
méltat«) ünnepi beszédét, a melyet a közönség 
élénk figyelemmel hallgatott meg s sok tapssal 
honorált Itánna Berber Irmuska. a ki ..A kis 
szórakozott- czimü monológot sok bájjal és 
közvetlenséggel adta elő. Lelkesen megtapsol­
ták érte. Erre a vegyeskar két gyönyörű ku- 
ruczdalt adott elő, meglepő szép összhanggal 
és praecizitással. I tánna Werner Viktuska mu­
tatta be nagy szava «’»képességét, lleltai Jenő­
nek egy szép költeményét igen kedvesen, len 
diilettel jesen szavalta el, előadásával élénk 
tetszést keltve. Ezt Sturmnnn Einmuska szava-É

lata követte, a ki Ábrányi Emilnek „A magyar 
nyelv" ez. versét szép sikerrel adta elő. Ezután 
..A hazaáruló" ez. egy felvonásos szinmü ke­
rült szinre, melynek szereplői : Jurenko István, 
bebnár tiyörgy, Várnai Árpád, Kovács Irén ke, 
Bt/ko Mátyás megannyian kitünően állották 
meg helyüket, a hallgatóság lelkes tapssal 
adózott nekik. Még búbos Irmuska „Az álarezos 
bál után" ez. monológot remek előadásban 
mutatta be s befejezésül a vegyeskar a „Talpra 
magyar“ czimü gyújtó dalt lelkesitőleg adta 
elő, mire a szép Unm pély véget ért s azt táncz 
követte.

Köviben élvezetes, szemet-lelket gyönyör­
ködtető ünnepély volt márczius Ifién. Az isko­
lásgyermekek a nagy nap emlékére előadták 
..A hős fiuk“ ez. alkalmi énekes gyennekszin 
müvet, melyet telj<*s erkölcsi és anyagi siker 
koronázott. Bevétel volt 158 korona 90 fillér, 
melyből levonva a 8l' korona 90 fillér kiadást, 
a tiszta maradvány fele 88 korona a „várme 
gyei tanítói iuternátus alap“ javára, másik tele 
pedig a helybeli templom „oltár alap“ javára 
tordittatik. Követésre méltó példa gyanánt szol­
gáljon a vármegyei tanítóságnak dalkó l’ál és 
Fazár (»usztáv tanítók ügybuzgósága, kik a 
mellett, hogy a tótajku, de magyarérzelraü köz 
ségben; a vezetésökre bízott gyermekek leikébe 
a hazaszeretet szent érzelmét csepegtetik el, a 
jótékonyság gyakorlására ily módon serkentik 
a lakosságot.

Márczius idusát R atkó város a szokásos 
ünnepélyeséggel ülte meg. — Már a reggeli

órákban az ágost. hitv. evang. templom kör­
nyékén gyülekezett úgy a helybeli, mint Ratkó 
anyaegyházhoz tartozó leányegyházak, elemi 
iskolák tanuló ifjúsága és festői látványt nyúj­
tott a zászlók aíatt odasiető tanulók felvonu­
lása. Pont 9 órakor megkezdődött a magyar 
isteni tisztelet, hol a tanuló ifjúságon kivid Ma- 
darassy Iván főszolgabíró élén a községi kép 
viselőtestület itthon levő tagjai is megjelentek. 
Ualátt János evang. lelkész szép, hazafias be 
szód keretében buzdította a tanuló ifjúságot a 
hazaszeretetre. — A templomból a tanulók ket- 
tőssorban tanítóik vezetése mellett a városháza 
disztermébe vonultak, hol a szép számban meg­
jelent közönség előtt a „Hymnusz“ eléneklése 
után először a kisdedovó a nagy naphoz ugyan­
csak jól kiválasztott szép játékkal és versekkel 
gyönyörködtette a közönséget, azután a hely­
beli ág. ev. hitv. elemi népiskola tanulói sike­
rült szavalataikkal és hazafias dalok éneklésé­
vel ünnepelték a nagy napnak az emlékét. — 
Délután 4 órakor a városháza dísztermében is­
mét a helybeli kaszinó ünnepélylyel egybekö­
tött díszközgyűlést tartott, mely alkalommal dr. 
banis Jenő elnök üdvözlő megnyitó beszéde után 
Krokavetz Károly tanitó és kaszinói jegyző ha­
tásos beszédben méltatta a nap jelentőségét, 
inig Klinczkó János tanitó a „Talpra magyar“ 
és a „Fogoly lengyel" czimü költeményeket 
szavalta el.

Széljegyzetek.
Valamikor valahol, egy kis falusi katholikus 

templomban meghallgattam a nagyszombat esti 
feltámadás szertartását. Budapesten sokszor hal 
lottam. De ott a főváros villanyfényes, zeneka­
ros és sok papos templomaiban nem hatott rám 
olyan szuggesztiv, olyan lenyűgöző erővel, mint 
a kis falusi templom sárgára festett és barnává 
öregedett hajójában.

Kint esteledett, bent a templomban elmosó­
dó homályban aranylottak elő az oltárok czirá- 
dái. Nehéz tömjénszag ült a padok felett, mint­
ha csak a lamentáeziók könnyes zsoltárai sít 
riidtek volna lilás köddé, vagy a „mén culpá“ t 
sóhajtó lelkek gyötrelmei nehezedtek volna a 
görnyedt térdeplőkre.

Balfelől volt a szent sir barlangja. Vil ág tá­
lán, szűk és rejtelmes üreg, a hol az oltár Iá 
bánál feküdt a töviskoronás, leples, meggyötört 
arczu isten ember, apró üveglámpáktól világítva, 
a melyek mintha a borzalomtól és elfogódott 
ságtól remegtek volna, egyre hunyorogtak apró 
lángjaikkal. Az oltáron két viasz gyertya vetette 
tényét a magas termetű, fiatal papra, de nem 
bírva a sötétséggel, úgy hogy a pap alakja c-»ak 
mint egy eleven silhouett mozgott ide-oda. Néha 
megcsillant egy tüzoltó-sisak sápadt fényű réz 
verete, mint a római katonák sisakja akkor, 
régen. A barlang előtt embertömeg feketélletí. 
Térden álltak valamennyien és lehajtott fajük 
felett mint szomorú és gyászos fekete madarak 
szálltak a monoton gregoriánus dallamok. Köny, 
köd és gyász ült az egész képen.

Es egyszer a pap megfordult. Felemelte ar- 
czát és szétnyíló ajkai közül szárnyaién és har- 
sanva tört utat a megvált«'* ige: resurrex t !

Es erre az igére, mint a varázsvessz • érin­
tésére a tömeg megmozdult. Fejek és testek 
gerinczesedtek meg és emelkedtek egyenesre, 
mintegy megújulva és uj életre támasztva. To 
longás, zűrös nyüzsgés egy pillanatig és a kö­
vetkező perezben száz ajakról tört ég felé ujjon 
gón és boldogan, hogy „feltámadt Krisztus e 
napon" és a mint a menet kihömpölygött az 
ajtón és elöntötte körül a templomot, az üresen 
maradt boltivek alatt a kívülről mindenünnen 
beáradó ének úgy hangzott, mintha a minden- 
ség enekelne odakünn, és az egész világot el-í n ~
öntené az ujjongó) himnusz ! . . .

Es ebben a pillanatban megértettem a hús 
vétót. Megértettem, hogy in ért ragaszkodunk 
hozzá, miért nőtt annyira a lelkűnkhöz?

A szent sírban az igazság fejedelme fek­
szik. 1 övissei koronázott király, akinek csak 
azért, mert nem tudott más, mint igaz lenni, el 
kellett viselnie a legigaztalanubb kínzást és a 
legszörnyübb halált. Ott van holtan, kihűlve az 
igazság legnagyobb mártírja és az igaztalan 
világtól megsanyargatott számtalan ember csüg 
gedten nézi azt a nagy sirt, ahová egy istent 
temettek el.
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De harsonaszó hangzik, lepattan a zár, le 
fordul a súlyos kőlap és nap ragyog, virágok 
illatoznak és összeölelkezik a mindenség, mert 
diadalmasan kikéi sírjából még nagyobb erő­
vel, még sebezhetetlenebbiil az örök, a szent, 
az isteni Igazság. Feltámad és él örökké.

Es most kérdem: liát nem csodálatos bol­
dogság az én számomra, hogy Jézus feltámadt? 
Ne ujjongjak tel az örömtől, mikor látom, hogy 
halál és sir sem tudták eléggé lezárni az igaz 
ságot, hogy az fel ne támadjon? Ne énekeljek 
dicsőítő éneket boldogságomban, mikor remél 
hetek, mikor bízhatom benne, hogy a megbán 
tás sok vesszőcsapása, az üldözés sok tövisko- 
szoruja és a méltatlanság keresztje nem gyö 
törnek örökké; hogy egyszer elsimul a vessző 
nyoma, begyógyul a tövis sebe és köddé fősz 
iik vállamon a kereszt, mert az igazságot el­
nyomni lehet, de megölni nem; és miért ne 
várjam én, az én apró töviskoszoruim megvál­
tására az igazságot, mikor az a halálon is gyö 
zelmet tudott aratni ?

A reménykedésnek és a boldog megbizonyo 
sodásnak ünnepe a husvét, egy igazán isteni 
..küzdj és bízva bízzál“ szózat, mert a ki diadal- 
inat vett a halálon, diadalmat arat a kisebb 
ellenségeken is.

A feltámadás ünnepe mindig az igazság fel­
támadásának ünnepe is és mert tudjuk, jaj na­
gyon jól tudjuk, hogy milyen égető szükség 
lenne csak egy kicsivel több igazságra, hát 
szeretjük ezt az ünnepet és ragaszkodunk hozzá.

Hogy meddig lógunk ragaszkodni ? Mind­
addig, mig igaztalanságok fognak esni a földön, 
mindaddig, mig az igazság oltára előtt is el 
nem éneklik, hogy: resurrexit!

De hogy ez mikor lesz, azt csak az Isten 
tudja

Visszatérő szó a vizvezotók ós 
csatornázási munkálatokra.*
A múlt év július végén, attól a kötelesség- 

érzettől áthatva, mellyel minden városi kénvise­
lőtestületi tagnak a közügyek irányában ér­
deklődni kell, b. lapjokban felhívtam a figyelmet 
arra, hogy a csatornázási munkálatok az én 
megfigyelésem szerint egyes szakaszokon a laza 
talaj és teltakadó talajvíz miatt oly nehézségek­
be ütköznek, melvszerint a csőnek lerakása és

•/

tömítése alig volt eszközölhető stb. s hivatkoz­
tam ebből kifolyólag arra is, hogy a /atka mü 
szaki tanácsos ur részéről igen megfizettetett 
dijazásért elvállalt ellenőrzésnek ez okból toko­
zott mértékben kell működnie. Felvilágosítást 
kértem arról is, hogry a már több mint egy éve 
a város részéről műszaki szakértőként megvá­
lasztott s díjazott Konkoly mérnök urnák, mi­
féle utasítása és szerepe van a vállalat és az 
ellenőrző közegek megbizottaival szemben, a 
csatorna építkezésnek a felügyelete és ellenőr­
zésénél. Mindezeket azért láttam szükségesnek, 
mert az én laikus, de gyakorlati ismereteimnél 
fogva azt láttam és tapasztaltam, hogy az épít­
kezés nem oly módon eszközöltetik, a mihez 
szó nem térhetne és igy ki vagyunk téve annak, 
hogy a hiányos építkezés és ellenőrzés folytán 
a sok százezrekbe kerülő mü oly módon fog lé­
tesülni, hogy annak fenntartása esetleg újjáépí­
tésé újból sok százezrekbe kerülhet.

Ilyen tényállás mellett megütközéssel hallot­
tam, hogy Xarka műszaki tanácsos ur újabb kö 
vetélésekkel állott elő, nem tudom miben áll ez a 
dolog és feltételezem a legjobbat, feltételezem 
különösen a városunk egyik fiatal, agilis és 
máris a közügyek terén sok érdemeket szerzett 
s ezért közbizalomban is részesült tagjáról, a 
kinek beajánlása folytán lett Xarka műszaki 
tanácsos ur, mint olyan egyén a városi kép­
viselőtestület által elfogadva, a kinek Ma 
gyarországon párja nincs és feltétlenül megbíz 
ható —- mely szerint közre fog működni, hogy 
azok a bajok, a melyek fenyegetnek és fejünk 
felett függenek, a város jogos érdekeinek meg­
felelőig elintéztessenek. Hogy a dolgok nem 
nyernek sima lefolyást, azt igazolja, hogy a 
munkálatok bevégzésére kitűzött határidő» már 
lejárt, de éppen ezért hinni merem, hogy úgy•) K a za lju k  a W kUldtttt rz ik k . t —  t»Ár a Immiiii* t'ujj- laltnk nem e lé g  kfinnyen érthetők » >«7. a meggjVí*«Mlé*üiik, hogy a v á ro sh á zin  illetéke* helyen közvetlen te lv ilig n s iti*  
nyerhető a kérdésekre vuiiA tkuíólag. H ite k .

a vállalkozó, mint a felügyeletet teljesítő szak­
közegek nemcsak a díjazásokat szedték tel, de 
kellő biztosítókét adtak arra nézve is. hogy az 
általuk felvállalt kötelezettségek pontosan telje 
sittetni fognak.

Rimaszombat, 1913. márczius 18.
Sütcö Jutván, vsi képviselőtest. tag.

Hírek és vegyesek.
B old og  húsvéti ünnepeket! La­

punk előfizetőinek óh munkatársainak 
orömteljcH boldog  húsvéti ünnepeket kí­
vánunk ! A  „G Ö M Ö R -K IS H O N T “

szerkesztősége és kiadóhivatala.
A  Pósa jubileum ról. Pósa bácsi ügye 

a felnőttek között lassan halad, de a kicsinyek 
érdeklődéséről szép tanúságot tesz egy kedves 
kis levél, a melyet itt közlünk úgy, a mint jött:

„Nagyságos Szerkesztő ur!
Tanulótársaim és én is nagyon szeretjük 

Pósa Lajos költő bácsit. Ha gazdagok vol­
nánk, egy szép parkban nagy palotát épite 
nénk neki, hogy abban nyugodtan dolgozhas­
sák a szebbnél-szebb versecskéken.

Mivel azonban szegények vagyunk, igy 
csak filléreinket küldjük szerető szivvel le­
égett házacskájának felépítésére. (Két koro­
nát küldött.)

Fogadja tőlünk kegyesen !
Forgácslalva, 1913. márczius hó 10.

alázatos szolgája:
Kubaijak Katalin, el. isk. tan.“

Ez a levél mutatja, hogy a tanító urak si­
kerrel működhetnének közre. Egyúttal ismét 
kijelentjük, hogy a beérkező adományokat la­
punkban nyugtázzuk és rendeltetési helyükre 
juttatjuk.

N agyheti szertartások. A kath. egy­
házban a husvét előtti hetet Krisztus kínszen­
vedésének emléke tölti he. Szerdán délután kez­
dik énekelni Jeremiás siralmait, a melyek csü 
törtökön és pénteken folytatódnak. Nagycsütör­
tökön, mint az utolsó vacsora emléknapján a 
lapunkban már említett szereplők adták elő 
meghatóan a kóruson Krisztus kínszenvedését. 
Nagypénteken szintén volt egyszerűbb passió 
éneklés, azonkívül több szép karének hangzott 
el a kóruson. Nagypénteken délután Jeremiás 
siralmait Kolbag Sándorné, Rábely Kata és ifj. 
Ráhely Miklós énekelték s a tiszta, kellemes 
csengő hangon, preczizen énekelt bús melódiá 
kon nagyszámú közönség talált megfelelő áhí­
taton hangulatot. Szombat este a feltámadás 
szertartását sokan nézték végig.

A protestáns templomokban Nagypénteken 
volt ünnepi isteni tisztelet.

Esküvő. Eáji láy Barna vármegyei árva­
széki jegyző, megyei aranyifjuságunk egyik 
kedvelt tagja t. hó 18 án tartotta Komjátiban 
esküvőjét szentmiklósi és óvári Pongrác: Iloná­
val, szentmiklósi és óvári Pongrácz Jenő és 
neje benedekfalvi Kiszely Erzsébet szép és mü­
veit leányával.

Évforduló. Kossuth Lajos halálának év 
fordulóját folyó hó 20 án Budapesten megünne­
pelték h a ferenezvárosi függetlenségi pártkör 
gyászlakomát rendezett, melyen az emlékbeszé­
det főgimnáziumunk volt kiváló növendéke, az 
osgyáni származású dr. Schmidt Attila tanár 
tartotta.

A  Tűzoltó Szövetség: köszöneté.
A múlt évi október hó 13— 15. napján tartott 
tűzoltó nap rendezéséért, melynek anyagi sike­
rével a „Tűzoltó Otthon“ megépítését hatható 
san előmozdították, az összes magyar tűzoltóság 
nevében grőit Széchenyi \ iktor I*ejórmegye tő» 
ispánja, a Magyar Országos Tűzoltó Szövetség 
elnöke meleghangú köszönetét mond a közre 
működőknek. Ilyen köszönő iratot kaptak vá 
rosunkban: dr. Só/dos Béláné, Keistlcr Aglája 
és Mara, Kálniczky Márta és Margit, Lukács 
Margitka, Molnár Oizike, Meskó Boriska és 
Szakait Etta.

S z a l o n k a - l ö v é s .  Városunkban az első 
szalonkát f. bó 18 án Széman Endre prépost 
a város határában lőtte. — Licze község 
határában pedig folyó hó 17 én Soldos Bertalan 
szolgabiró lőtt erdei szalonkát.

Eljegyzés. Itj. L iskó Sándor máv. hiv. elje­
gyezte Szatmári/ írónkét Putnokon. (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

Temetkezési egylet közgyűlése.
Múlt vasárnap délelőtt tartotta a helybeli izr. 
Chevra-Kadisa temetkezési szent-egylet évi ren­
des közgyűlését Seidner Bern át elnöklésével.
A gyűlésen a számvizsgáló-bizottság jelentését 
— mely szerint a múlt évi bevétel 2738 kor. 
79 fillér, kiadás 173 kor. 36 fillér készpénz- 
maradvánnyal együtt ugyanennyi — tudomásul 
vették. Elnökké ismét Seidner Bernátot, pénz­
tárossá Ileksch Bertalant, ellenőrré Lévai Izsót 
választották s a választmányba uj tagként: dr.
IVeinheryer Rezsőt választották. Több uj tagot 
vettek fel az egyletbe s azután az elhunytak 
lelki üdvéért a zsinagógában gyász istentiszte­
letet tartottak.

Művészi siker. Itj. Vigh Bertalan fiatal
tehetséges festőművész folyton halad legszebb 
reményekre jogosító művészi pályáján. Az orsz. 
képzőművészeti társulat tavaszi tárlatára be­
nyújtotta „Lukréczia“ czimü képét és egy szép 
női arczképet. A nehéz és sorvasztó küzdelmek 
közt élő fiatal ember verejtékes fáradsággal 
alkotta meg e képeket, melyeknek értékét az 
ország első művészeiből és müértőiből álló jury 
felismerte s azokat a t. hó 18 ikán megnyilt 
tavaszi tárlatra elfogadva, a Műcsarnokban a 
XI. számú teremben Mednyánszky László báró 
képei s az ország első művészi alkotásai között 
ki is állította. Miután a tehetséges fiatal em­
bernek a megélhetés "eszközeiről nagy fáradság­
gal kell gondoskodnia s a művészi érvényesü­
lésig még sokat kell küzdenie — most a rajz­
tanár képzőintézetbe iratkozott be. Ebből Rima­
szombat város képviselőtestülete tévesen arra 
következtetett, hogy a művészi hajlamok elha­
nyagolása mellett most már a kenyérkereső ta­
nári pályára lépett a fiatal ember és megvonta 
tőle az eddig adott 100 korona évi segélyt, 
holott a vármegye most sem tagadta meg az 
évi 200 korona támogatást. Miután a művészi 
tehetség már több Ízben megnyilatkozott a fiatal 
embernél, szükséges volna, hogy festőmüvészi 
tanulmányait külföldön folytassa s hisszük, hogy 
a mostani tárlaton elért sikere után Ítélve, a 
város megváltoztatja múltkori határozatát s a 
csekély anyagi támogatást megszavazza az erre 
minden tekintetben méltó és érdemes itj. \ igh 
Bertalannak.

Falusi elosszák. Ilyen czimen jelent 
meg egy füzet Hanvay Xoltán tollából. I ártal­
mát tekintve, a mai politikai helyzettel foglal­
kozik. A ki Hanvay Xoltán Írásait ismeri, tisz­
tában lehet vele, hogy Íróját a legnemesebb 
meggyőződés vezérli, a mely az ellenfél részéről 
is tiszteletet érdemel. A füzet két részre oszlik, 
első része megjelent egy nagy politikai lap 
hasábjain : a másik része pedig még sehol sem 
jelent meg és érdekes elmefuttatások sorozata 
a politika legújabb fordulatai tölött. Ha még 
azt is megjegyezzük, hogy a szerző testestöl- 
lelkestöl Deák párti és Tisza Istvánnak hive, 
úgy tisztában lehetünk a könyv irányával is, 
a melynek különben az a czélja, hogy a magyar 
politika berkeiben a régi megértést és méltány­
lást meghonosítsa. Egyébként tiszteletpéldányul 
küldték szót.

Súlyos baleset. Az uj vasútépítésnél 
t ísgyán mellett az alagutban folynak a mun­
kálatok ; folyó hó 20 án estefelé a kis szállító 
kocsiknál volt elfoglalva Sivkovicz Ádátu 20 
éves munkás, ki két kocsi összekapcsolásánál 
olyan szerencsétlenül járt, hogy jobb keze a 
putlerek közé került és összeroncsolódott. Be­
szállították a közkórházba.

Bűnvádi feljelentés. A Rimaszombati 
Kereskedelmi és Közgazdasági Bank feljelentést 
adott be dr. liazovszky Lajos, továbbá itju 
'Takács Dániel és özv. Takács Dánielné született 
Xvara Julianna tllen az itteni kir. törvényszék­
nél csalás miatt. Az ügy előzményei ezek : A 
Losonczi Általános Bank úgynevezett tót-
bank — rimaszombati fiókjának vezetője itju 
Takács Dániel volt, a ki karácsony táján el­
tűnt Rimaszombatból, mert egész vagyonát, kö­
rülbelül 100000 koronát, spekulácziókban el­
veszítette. Ennek a Takácsnak Bazovszky dr. a 
Rimaszombati Keresk. és Közgazdasági Banknál
»>'rV 20090 koronás kölcsön megszavazását és

%/

tolyÓHitását járta ki oly teltétellel, liogy h köl- 
esöntelvevo kézi-zálogként deponálni tog a
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banknál 200 drb. névre szóló Általános Banki 
részvényt. Tényleg deponálta is a részvényeket, 
a melyek azonban nem az ő, hanem édesanyja: 
özv. Takács Dánielné nevére szóllottak. A bank 
átvette a részvényeket, elhelyezte azokat \\ ért 
heim szekrényében s a kölcsönt folyósította. 
Nemsokára rá özv. lakács l)ánielné nevében 
ugyanazon Bazovszky dr., a ki a kölcsön folyó­
sításánál közbenjárt, j>ert indított a pénzintézet 
ellen a részvények kiadása iránt. Ekkor sült 
ki, hogy a részvények átvétele alkalmával a bank 
elmulasztotta a részvényeket a tulajdonos által 
magára forgatmányoztatni vagyis hátiratoltatni. 
Ekkor beakarta tábláztatni a kölcsönt itj. la 
kács Dániel ingatlanára, de a telekkönyv meg­
szemlélése után arra a kellemetlen felfedezésre 
jutott, hogy az ingatlanok túl vannak terhelve, 
mert azokra több fenn nem álló tételt kebelez- 
tettek be s még a tulajdonos, itj. Takács Dá­
niel szökése napján is egy 40000 koronás tételt 
kebeleztetett be Bazovszkv, ki előtt t. hó 14 én 
hirdette ki a vizsgálatot elrendelő végzést dr. 
Musotter vizsgálóbíró, mely szerint ellene egy 
rendbeli csalás büntette és két rendbeli közok- 
okirathamisitás miatt a vizsgálatot elrendeli 
s erről a balassagyarmati ügyvédi kamarát is 
értesíti.

Eg;y keresztelő epilogja. Jolsván
Lázók Sámuel 20 éves czigányzenész és kovács
házánál folyó évi február hó 10 án keresztelő•/
volt, melyen ugyancsak vígan voltak, s leitták 
magukat az emberek. Ilyen állapotban össze­
szólalkoztak, majd pofozkodtak és dulakodni 
kezdtek, mire Lázók kiutasította házából a ren- 
detlenkedőket. A távozók közül Gólyák György 
egy pálinkás üveget az ablakhoz vágott, mire 
Lázók kirohant és ólmos botjával a szintén 
távozóban lévő Tomi Jánost úgy tejbeütötte, 
hogy az összeesett és meghalt. — Folyó hó 
19 én Kolbuy Sándor elnöklésével Ítélkezett a 
helybeli kir. törvényszék az erős felindulásban 
elkövetett halált okozó sulvos testi sértés bűn 
tettével vádolt Lázók Sámuel lelett s Lchoczky 
Márton kir. alügyész vádbeszéde után jogerősen 
3 évi börtönre Ítélte, mely büntetésből 27 na 
pot a vizsgálati fogság által kitöltöttnek vett a 
bíróság.

E litéit tolvaj. Megirtuk nemrég, hogy 
í ’sányi János tolvajt, ki múlt év deczember 
30 án éjjel Abonyi Bál udvarába behatolt s 
Bizik Lászlóval együtt Gyurkovits Mari cseléd 
400 korona készpénzét a szekrényből ellopta :
7 havi börtönbüntetésre Ítélték. Bizik megszö­
kött s körözését elrendelték. F. hó 1-én a ku 
rinczi földmives iskola egyik növendéke az ott 
bujkáló Biziket elfogta s már t. hó 19 én Ítél 
kezett is felette a biróság. Mint a lopás bűntetté 
ben tettestársat 5 havi fogházbüntetésre Ítélte 
jogerősen a bíróság. A büntetésből 18 napot 
a vizsgálati fogság által kitöltöttnek vettek.

Gondatlan anya. Aggteleken f. évi 
január 17-én Ható Józsefné szül. Babies Etel 
egy 20 éves fiatal asszony 9 hónapos kis fiára 
az ajtót rázárva eltávozott otthonról. A kis 
gyermek a takaréktüzhely mellet aludt s alvás 
közben a takarót lerúgta magáról. A takaró 
tüzet fogott s a szerencsétlen kis gyermek oly 
súlyos égési sebeket szenvedett, hogy csak ha 
mar meghalt. Folyó hó 19 én a helybeli kir. 
törvényszék gondatlanságból okozott emberölés 
vétsége miatt az anyát jogerősen 8 napi fog­
házra ítélte, de a büntetést felfüggesztette az 
uj novella értelmében.

Korcsm ái dulakodás. F. évi január 
hó 6 án Ujvásáron L á c z András és it j. Ben i s 
Kostyál János a korcsmában összeszólalkoztak, 
a miből csakhamar dulakodás támadt és Lácz 
sörös poharakat vert a Ben is fejéhez s egy 
tőrrel mellbeszurta. A biróság t. hó 19 én tar 
tott főtárgyaláson súlyos testi sértés vétségét 
találta bebizonyítva s jogerősen 8 napi fogházra 
és 10 kor. pénzbüntetésre Ítélte Lácz Andrást.

E litéit váltóham isitó. Hatkó József 
osgyáni lakost, ki az 1904 ben Szőke Miklós és 
Hegedűs József mezóteikesi lakosok forgatmá­
nyával ellátott váltót 130 koronás értékkel ön­
hatalmúlag kitöltötte s 1907 ben mint u j váltót 
anyja biztatása folytán leszámítoltat!«, a hely­
beli kir. törvényszék folyó hó 19 ikén Kolhay 
Sándor elnöklésével Lchoczky Márton kir. al 
ügyész vádbeszéde után jogerősen hat havi bőr 
tönre Ítélte magánokirat hamisításának büntette 
miatt.

<r-rNarancstolvaj bünliÖdése. A balo
falai állomáson f. évi január 12 én W cisz Gyula 
ládáját ifj. M i h á l y  István feltörte s onnan • 
korona értékben 72 darab narancsot ellopott. 
A helybeli kir. törvényszék t. hó 19 én lopás 
büntette miatt jogerősen I 1 napi fogházra Ítélte 
a bűnös embert.

Visszaeső bűnös. Rozsnyón múlt év 
deczember 7-ikén Kónya József a Demko Béla 
ládájából egy pár sárga czipőt lopott s e miatt 
folyó hó 19 én az itteni kir. törvényszék 2 havi 
fogházra Ítélte jogerősen lopás büntette miatt. 
A büntetés azért ilyen szigorú, mert már két 
szer volt lopásért büntetve s a legutóbbi bün­
tetés óta 10 óv még nem telt el.

A z orvosvilág egyhangú véleménye, hogy 
manapság a gyermektáplálás csak úgy lesz tö­
kéletesen végrehajtva, ha ’«z elválasztás pilla­
natától kezdve a gyermekek Phosphatine Fali 
eres el lesznek táplálva. E kiváló tápszer értéke 
megbecsülhetetlen, a gyermekeket a fogzás nehéz 
időszakán zavartalanul se îti keresztül és a tej 
lődés biztosításánál elsőrangú szerepet játszik. 
Nemcsak csecsemők, de serdülő gyermekek is 
szedik a Phosphatine Falierest, mert a leghatá­
sosabb tápláló anyagokat tartalmazza.

| Szemgyógyintézet ven Miskelczon.
Betörés. A most I zajlott országos \ásár 

után kora reggel szomeru valóra ébredt Vrincz 
Bertalan — a helybeli vasúti vendéglős tulaj­
donosa. A vendéglő ivóhely iségének ablakát 
ugyanis kivágva találta és meglepetve látta, 
hogy a helyiségben levő W ertheim szekrény tel 
van törve s abból az értékel; hiányzanak. — A 
betörő mintegy 3200 korona készpénzt s mint­
egy 4 5000 korona értéket vitt el. Rögtön je­
lentést tett az esetről a rendőrségnek, mely leg­
nagyobb eréllyel hozzálátott a nyomozáshoz. A 
jelek arra mutatnak, hogy a betörők a dr. Lór­
iiét főjegyző szomszédos kertjében is jártak, hol 
a nemrég elültetett virágokat letiporva találták. 
A rendőrség gyanúja a ezigányok felé irányult 
s többet elő is állítottak közülök, azonban sza­
badon bocsátották. A nyomozás folyik.

Üzelmek a gazdak rovására. Gaz
(Iáink nem képzelhetik, hogy a tavalyi esős ősz 
következtében mily nagy tömegben hoznak az 
idén forgalomba rész nt jóhiszemüleg, részint 
tudva csekélyebb értékű, sőt egészen értéktelen 
magféléket. Minél alacsonyabb áron kínálják, 
annál biztosabb, hogy például a répamag, mely 
bői a hírhedt bizenczi hi bás ,  s e l e j t e s  á r u 
több ezer zsákkal van a vidéken elhelyezve, — 
legtöbb esetben dohos ps általában i  ̂e n r o s z- 
s zül  c s i r á z i k, sőt az észak németországi kö­
zött is van ilyen elég az idén. A mi pedig a 
lóherét illeti, köztudomású, hogy a múlt napok­
ban érkezett hiúmén át Magyarországba mint­
egy 29 waggon olasz rostaalja, melynek az a 
hivatása, hogy honi lóhere közé kevertessék. 
Nem is szólva a lucz.ernáról, melyre nézve az 
..Erdélyi Gazda' szaklap márczius 10 iki szá 
mában ia megírta, hogy a teljesen é r t é k  te 
l en t u r k e s z t á n i  luezerna nagy tömegben 
került Bécsijei magyar vidéki kereskedőkhöz. 
Jó lesz tehát nagyon v gyázni, maradjunk meg 
a régi megbízható czégeknél és ne üljön föl se 
kereskedő, se gazda az említett igen alacsony 
ajánlatoknak, melyeknek czélja nem egyéb, 
mint a hasznavehetetlen portékán akármilyen 
áron túladni. Ha gazdáink nem elég óvatosak, 
akkor nagy bajok lesznek és csodákat fognak 
ez évben tapasztalni.

Gyanús haláleset. Az ujantalvölgyi 
üveggyártelep közelében levő u. n. Császárpa 
tak mellett folyó hó 19 én estefelé az utón ha
ladt egyik társával a 82 éves agg Hohorck
György, ki útközben a viz mellett egy kőre ült
le pihenni s társa előrement. Rövid idő múlva 
az arra jövők látták, hogy a vízben arezrabo- 
rulva fekszik valaki s mikor partra vonszolták, 
megállapították, hogy az Pohorek György, ki 
a vizbe belefult s fején sérülések vannak. A 
gyanús esetet bejelentették a bíróságnak, mely 
a hulla bonczolását elrendelte s azt folyó hó
21 én az ujantah ülgyi temetőben dr. Musottcr 
Miklós vizsgálóbiró és dr. Mészáros István ve­
zető kir. ügyész jelenlétében dr. Kánaán és 
dr. Honéczy orvosok végezték. A vizsgálat folyik 
az ügyben.

Jelentés a gőzfürdőről. A helybeli
gőzfürdő igazgatósága közli, hogy a jövő héten 
márczius 26-tól 28-ig kazánvizsgálat miatt a 
a fürdő zárva lesz.

E lfogott pénzham isítók. Érdekes 
szenzácziója van az u. n. Szárazvölgy vidéké­
nek. F. hó 17 én ugyanis Rimaszombatba szál­
lította a csendőrség a Harkácson elfogott ( ’si 
szár Benedek, Császár Károly, Lengyel Dezső, 
Miklós János, Miklós István és lóth Miksa 
gazdaembereket és egyidejűleg behoztak a fog 
házba egy kis amerikai gyorssajtót nagy láda 
papírral, fényképező géppel, klisékkel együtt. A 
hat gazda Miklós Józseffel szövetkezett s mint­
egy 10900 korona értékben egy „G. Bernhardt 
iV Sohn k k. pr. Maschinenfabrik Wien— Gan- 
denzdort" jelzésű gyorssajtót vásároltak, melyet 
Miki ós József házában tartottak. Beszerezték 
hozzá a fényképező gépet, kliséket, pa »irt, 50 
és 100 koronás bankjegyeket akartak nyom­
tatni, azonban nem értettek a gépkezeléshez s 
csak silány hamisítványok kerültek ki a sajtó­
ból. Darabont Lajos tornaijai nyomdász fiúhoz 
fordult a szövetkezett társaság, s öt kérték meg, 
hogy a géppel való bánásra tanítsa meg a já­
ratlan embereket. — A becsületes nyomdász a 
esendörséget és a tornaijai kir. járásbíróságot 
értesítette a pénzhamisító banda terveiről s a 
hatóság nyomban letartóztatta őket s beszállí­
tották a rimaszombati fogházba. Innen csütör 
tökön szállították őket erős fedezet mellett a 
géppel és tartozékaival együtt Kassára, hová 
ügyük tartozik. Miklós József megszökött, en­
nek körözését elrendelték s az ismeretlen két 
embert, kőknek biztatására szövetkeztek s a 
gépet rendelték, szintén nyomozzák. Érdemes a 
fö!jegyzésre, hogy a társaság több tagja jómódú 
gazdaember, kik közül pl. Császár Károlynak 
40—50000 korona vagyona van.

Mint egy esti lapban olvassuk, f. hó 20 án 
a miskolezi rendőrség letartóztatta Váraljai Alá 
jós, volt vármegyei tisztviselőt, a ki két és fél 
évig ült már fecyházat váltóhamisításéit. Vár- 
aljai, a ki elzüllése előtt megyeszerte ismert 
arczképfestő és rajzoló volt, a tegyházból való 
kiszabadulása után azonnal hozzálátott a pénz 
hamisitóbanda szervezéséhez és a kitűnő klis 
séket ő maga rajzolta Letartóztatta továbbá 
a miskolezi rendőrség Vajai János Jenő volt 
csendőr őrmestert, a ki vásári bevásárlásokkal 
s a bankjegyek forgalomba hozatalával foglalko­
zott. A harmadik miskolezi letartóztatott Klein 
Béla. jómódú és rendezett viszonyok között élő 
mészáros. A letartóztatott három embert Horváth 
Károly rendőrfőkapitány hallgatta ki, mindhár 
man beismerték előtte bűnösségüket.

Adom ány. Fiilc/t Ben jAmin igazgató tanító 
névnapmegváltás czimen 20 koronát adományo­
zott a nyomorék gyermekek otthona javára :

Malier \ ilmosné úrnő 2 koronát adoinányo 
zott a nyomorék gyermekek otthona ezéijaira. 
Az egyesület nevében hálás köszönettel n} ug- 
tatja Eperjessy József pénztárnok.

Felülfizetés. A ..Rimaszombati Korcso 
lyázo Egyesület" estélyéről szóló elszámolásból 
kimaradt az a 10 k.-nyi telülfizetés. melyet Sa- 
marjay Jánosné a messze távolból, Sun Remó 
bol is éreztette kulturális törekvéseinkkel egyet­
értő nemes áldozatkészségét s melyért ez utón 
is hálás köszönetét mond az c/nökscy.

Ujitás a vasút hidján. Eddig, ha a 
temetőbe vezető utón besározódtunk a jó ut 
feneketlen kátyúiban : az a vigasztalásunk volt, 
hogy a vasút fölötti löd • es karvasain jól- 
letisztithatjuk ez poinket. Most a vasút meg 
gondolta a dolgot s nem akar ingyen ezipő- 
tisztitást adni a városiaknak, bevonatta az ol­
dal vasakat sin ti dróthálóval. Ebben ig~aza van. 
De most a városon a sor. Most a város gon­
doskodjék, hogy eső idején a feneketlen sárban 
el ne merüljünk. Ilyen ázsiai állapotban levő 
temetői utat még nem láttunk seholsem. De 
hogy is vezethet düh'ut a temetőn át? Es mire 
fordítják a sírhelyekért beszedett pénzeket, 
mert rend az nincs !

Apolló-szinház. Mozgófénykép színhá­
zunk a múlt héten igen sikerült előadásokat 
icndezett ; ügyesek voltak a komikus részek is, 
de különösen érdeke« Hajó Viktor: „A nyomo­
rultak ezimü nagy regényének sorozatos szili 
t«hozása, a mely igazán tanuságos irányt jelez 
és a képek is igen sikerültek és érdekteszitők.
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A  hólapda ügye« A miskolczi keres- 

kedelmi és iparkamara h az itteni általános 
ipartestület bejelentéséből az alispán arról szer­
zett tudomást, hogy az egyes külföldi keres­
kedők, különösen pedig az M. Schüngut wieni 
ezég (III. kér., Marxergasse 38. sz.) által a hó 
lapda rendszer szerint eszközölt czipőárusitás 
a vármegye területén el van terjedve. Tekintve, 
hogy az árusításnak ezt a módját a kereske­
delmi miniszter rendelete a leghatározottabban 
tilalmazza és elkövetőjük ellen szigorú bünte 
tést állapit meg; ennélfogva ezen hólapda rend 
szer szerint történő árusításnak szigorú ellen 
őrzésére és a tapasztalt visszaéléseknek ipar 
kihágási büntető eljárás utján leendő erélyes 
megtorlására az 1. íoku iparhatóságokat az alis­
pán már utasította. Minthogy azonban a keres 
kedelmi miniszter rendeletéi megállapítják annak 
a lehetőségét is, hogy azok, a kik a szelvénye­
ket tovább adják és terjesztik mint l>ii n rész cseh, 
kihágás miatt szintén felelősségre vonassanak 
és beigazolt vétkesség esetén Mm/ koronáiy ter­
jedhetiI jnnzhüntetésm t, beha jthatatlanság esetén 
HO napig terjedhető elzárással büntettessenek ; 
ennélfogva utasitja az alispán az I. fokú ipar 
hatóságokat, hogy a kihágási eljárást az ily 
szelvényeket továbbítók ellen is teljes eréllyel 
tegyék folyamatba; a vármegye lakosságát pe­
dig a vármegyei ,.Hivatalos Lap“ utján figyel­
mezteti, hogy az ilyen hólapda rendszerű szel 
vények továbbadásától saját jól felfogott érde­
kében és a lent jelzett büntető eljárás terhe 
mellett feltétlenül tartózkodjék.

CSARNOK.
Sic itur ad astra!

—  Irts: C K o A T lS .  —  5

V . A s  élet első hullám a.

A forró kövezeten fáradtan botorkál egy
kis fiú. — — — — — — — —

• •

( )t órakor düczögött be reggel a tehervonat a 
pályaudvarra, a mely Potorán Tituszt Pestre 
hozta, az ország pezsgő szivébe, életet tanulni.

( ’oste Mitru, a mozdonyvezető megfogta a 
gyermek kezét és elvezette egy nagy házba, 
amilyet még Titusz álmában sem látott s ahol 
annyi gyerek játszott az udvaron, a mennyi 
talán egész Szuszányban nincsen. < >tt fölmentek 
sok-sok lépcsőn egy kis szobába, a melynek 
mennyezete olyan volt, mint otthon a széna 
padlás födele. Gyalulatlan gerendák látszottak 
s a tető két oldalt oly alacsonyan borult a falra, 
hogy ott csak éppen feküdni lehetett. * Üt he­
vert néhány szalmazsák, abból a fajtából, a 
melyen a becsületes szegény ember jobban tud 
aludni, mint a legpuhább ágyban. Pár lépéssel 
odébb már ülni is lehet, itt állt egy rozoga 
poros asztal, körűié durva székek. Azon túl 
már aztán állni is lehet. A padló hosszú pal­
lókból van összerakva, a melyek helyükből itt- 
ott kiugrottak.

Ez volt ( ’oste Mitru szállása.
A fal mellett állott egy láda, abból Mitru 

kivett egy darab szalonnát, a zsebéből előhúzott 
egy kis kenyeret és nekiláttak a reggelizésnek.

Miután a farkast elaltatták és a szalma 
zsákon kissé kipihentek, fölkerekedett Mitru 
és kézenfogva a fiút megindult vele. Az udva­
ron játszó gyereksereghez odavezette 1 ituszt 
és otthagyta, hogy velük mulasson.

Maga pedig dolga után látott.
*

A gyerekek bujósdit játszottak, ez volt I i 
túsznak is a legkedvesebb játéka. Csak az volt 
a baj, hogy ezekkel a magyar jószágokkal na 
gyón nehezen ment a beszéd. Szuszányban az 
iskolában tanult ugyan egy kicsit, de bizony 
hiányos tudás volt az. Hanem azért nagyszerűen 
ment a játék. Az udvar keritésén egy palánk 
eltörött s a lyukon keresztül üres telekre jutott 
az ember. A telken fantasztikus össze vissza 
ságiján voltak a téglacsoportok, gödrök, bokros 
sűrűségek, a melyek mind kitűnő búvóhelyek : 
bizony nem építenének ott házat soha azok a 
kegyetlen háziurak, ha tudnák, hogy evvel egy 
Elysiumot tesznek tönkre.

Folyt a játék, mindjobban belehevültek a 
fiatalok. Titusz jó pajtásra talált, egy merész 
arczu, szőke, erős fiúra, a kivel együtt rejtőz 
tek el és futottak a közeledő veszély elől. \ olt

a gyerekek között egy nagyobb suhancz is, a 
ki folyton gúnyolta a kis Tituszt, mert hogy 
oláh volt. Ez fújt a gyereknek, ezt még nem 
érezte. Kis szivét szorongás fogta el, mikor 
mindazt, a mi előtte szent és tisztelt volt, egy 
suhancz által kigunyoltnak látta, he a szőke 
lürtü fiú jó volt hozzá és lecsendesité a fájdal­
mát. Történt játék közben, hogy a suhancz lett 
a „hunyó.“ Siettek is ám elrejtőzni a gyerekek, 
mert ismerték kegyetlenségét, tudták, hogy 
fülüknél, meg hajuknál fogva szokta előránczi 
gálni búvóhelyükről a kisebbeket.

Titusz meg Feri — h szőke fiú egy bo 
kor mellé rejtőztek a kerités mellé. Fgy intéz­
ték, hogy olyan helyre bújjanak, a hol a kerités 
tört léczein át az utczára menekülhessenek.

Megindult a játék és a két gyerek lélegzet­
szorongva várt. Csönd. Minden veszélyben, még 
a játéknál is nem a csapás, hanem várása a 
legnehezebb. Mikor aztán már halljuk a vész 
szárnycsapásait, akkor lelkünk megkeményedik. 
A fiuk egyszerre meghallották a suhancz lépé­
seit, Feri szétfeszítve tartá a nyílást és mind 
ketten hallgattak. A vész közelgett és egyszerre 
egy nyers hang hördült föl: Meg van a beste 
oláhja! A következő pillanatban a bokor üres 
volt és az utcza kövezetén négy lábacska ko­
pogása hallatszott, a mint a két fin lélekszakadva 
futott. A siheder se volt rest, átveté magát a 
kerítésen és üldözőbe vette a tutó gyerekeket. 
Az utcza a közelben egyet kanyarodott és ez 
a fordulás elzárta üldözője elől a két gyereket. 
Azután egy keresztezés következett. A nagy 
rohanásban egyik sem törődött a másikkal, 
mindegyik csak a bőrét akarta megmenteni, igy 
történt, hogy Feri jobbra, Titusz meg balra ka­
nyarodott. Titusz elébb volt és a kanyarodéinál 
feltűnő suhancz már csak Ferit láthatta, amint 
az jobbra befordult. Ftána rohant hát és a mi 
Tituszunk meg volt mentve. 1 >e csak télig. 
Kimenekült a Charybdishöl és beleesett a Seyl 
lába. Nem sejtve, hogy mily kedvező fordulatot 
vett az üldözés, futott a mellékutczák tömkele­
gében, ameddig lábai vitték és lélegzete tartott, 
véj:re holtra fáradtan leült egy lépcsőre és ta 
pasztalta egyrészt, hogy üldözője nyomát vesz 
tette, másrészt, hogy ezen a helyen még sohase 
járt.

Csak mikor már kifújta magát, akkor érezte 
a veszély nagyságát. Elképzelhetjük, mit érez­

het egy tiz éves fiú, aki eddig CHak a falu 
egyszerűségét és poetikus nyugalmát tapasztal­
hatta, a mikor a metropolis utczahalmazában 
a neki szokatlan zaj közepette egyedül találja 
magát.

A kis Titusz homlokán a gondnak — talán 
első verejtékcseppjei gyöngyöztek a mint neki 
indult remegő lélekkel, pityergésre álló szájjal 
a labirinthusnak. Kereste azt a nagy házat, a 
hol a jó Mitru bácsi lakása meg a sok játszó 
gyerek volt, de hiszen itt minden ház olyan 
egyforma, a nagy bérkaszárnyák olyan nyomasz­
tóan, félelmetesen néznek a kisfiúra otromba 
ablakaikkal és néhány órai bolyongás után Ti­
tusz érezni kezdte, hogy ereje fogytán van. Ezek 
az utczák már szebbek és nagyobbak voltak, 
mint az előbbiek, szép paloták szegélyezték ol 
dalaikat.

Délfelé járhatott már az idő . . .
A forró kövezeten fáradtan botorkál egy 

kis fiú — — — — — —
Nézi a házakat, a mellette elsiető, de rá 

ügyet sem vető embereket — — — —
Megkettőzi lépteit, mert látja már, hogy ha­

ragszik Mitru bácsi, a mint hült helyét ta
iál.ja------------- —*

Haza gondol: az édesanya szerető arczára, 
az édesapa jóságos hangjára, arra a szeretetre, 
mi otthon környékező és piszkos, poros arezoes 
káját könnyek szántják végig — — —

Fohászkodik egy kétségbeesett sóhajjal ahoz 
a nagy úrhoz, a kit Szuszányban a tisztelendő 
ur bibordiszben szokott ünnepelni s a kiről azt 
tanítja, hogy megsegiti az embert, ha hozzáfor­
dul, mikor bajban van — — — —

Végre eszméletlenül rogy le egy ház kapu­
jában.

m

Szerkesztői üzenet.
Villám. Vár^eclo. A kő!tem4uyt megkaptuk és jónak 

találtuk. Az idealizmus nem haj, csakhogy az idealizmust 
tintáink c*ak a szerelemben tudják fölfedezni; pedig van 

annak meg sok má> területe is. A többi beküldőitek is 
jönni fognak, ha rajuk kerül a sor.

Muzsika A „Levél“ s, meg a többiek is jönni fognak, 
de most tnl vagyunk halmozva kivált versekkel. Tessék 
nagyobb világosságra törekedni, mert a homályosság ugyan 
sok jó miinek jellemző sajátsága lehet, de a mi közönsé­
günk nem igen szereti.

M. F. L Budapest. A tárczát köszönjük: a jövő szá­
mok valamelyikében közölni fogjuk.

I Sötét Krausz Dezső
vendéglőjében

V ilágos 1
1 Tavaszi
1 Részvénysör Udvari 1
1 á laI Salvator

e e 0 0

„ G O M O R “
SZÁLLODA. Sör I

1 legkitű n őbb m inőség. 1 
1 naponta többször friss csapolás! 1

Üzlethelyiség bérbeadás.
Göm ör-m egyo legforgalm asabb  
részében, mely vasúti elágazási pont 
és a hol gróf Serényi liéla földiniv. 
min. uradalmainak központja van, nagy mii 
malom, nagy agyagipari gyártelep stb.,nagy 
vidék, mely élénk mezőgazdasággal fog­
lalkozik, a város piacának legszebb és leg­
forgalmasabb helyén (saroképület , egy

nagy üzlethelyiség
hozzátartozó urilakással és mellékhelyisé
gekkel f. évi május hó 1-én meg­
üresedik. Ezen GO év óta vas , fűszer és 
festék kereskedésnek használt üzlethelyiség, 
ajánlatos olyan törekvő kereskedők részére, 
kik jó üzletet akarnak csinálni. A bérleti 
ár olcsó és hosszabb időre leköthető. 
Itővebb felvilágosítással szolgál személye­
sen a tulajdonos: Friedl György, 
agyagipari igazgató Putnokon. 2 3

Pályázat 
segédjegyzöi állásra.

880. 1913. sz. — Gömör és Kishontvár-
megye ratkói járáshoz tartozó szirki kör- 
jegyzöségben megüresedett segédjegyzői ál 
lásra pályázatot hirdetek.

A segédjegyző javadalmazása: állami segély 
700 kor., a kör községeitől pedig 300 korona, 
összes*»n 1000 kor., továbbá 100 kor. lakbérillet­
mény, illetve az ezen összegért kibérelt lakás.•/ f

Fellövöm a pályázókat, miszerint kérvényei­
ket az 1883. évi 1. t. ez. 0. i; ban, illetve az 
1900. évi XX. t. ez. 3. § ban előirt kiképzett­
ségüket igazoló s eddigi szolgálataikra vonat­
kozó okmányokkal fölszerelve hozzám f. évi 
május hó 1-ig annál is inkább nyújtsák 
be, mivel az elkésetten érkező kérvényeket 
figyelembe venni nem fogom.

Szolgálatban állók kérvényei tölöttes ható­
ságuk utján nyújtandók be.

A választás kitűzése iránt a pályázati határ­
idő eltelte után fogok intézkedni.

Katkó, 1913. márczius hó 14 én.
M adarassy. főszolgabíró.
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Kiadó ttzlethelyisép
A város legforgalmasabb helyén, a h'tér 
kötelében, II* R á k ó c z i  l e r e n c z  u.
10. szám alatt levő teljesen újonnan 
épült sarok emeletes épületben egy üzlet 
helyiség raktárral együtt azonnal kiadó.

Értekezhetni lehet: 11 *

L I P T H A Y  L Á S Z L Ó  tÉ iflO M H
Hirdetmény

1681./P.— 1913. sz. — A rimaszom­
bati kir. törvényszék közzé teszi, hogy 
a in. kir. államvasutak kisajátito kerel 
lilére Ajnácskő állomás kibővitésenek
czéljaira az 1881. évi XLI. t. ez. 4b. >?-n 
alapján, az ajnáeskoi számú tjkönyv- 
beu 39. sor 69b a. hrsz. alatt foglalt és 
a Sár lay Soma tulajdonát k« pez<> ingat­
lanból 1 egv) bold* területre a kartahi- 
nitási eljárás elrendeltetett és ennek meg­
kezdésére tárgyalási batáridőül 1913. év 
márczius hó 29. napjának d. e. 10
órája Ajnáeskó községházához kitűzőiéit 
s arra az érdekeltek azon figyelmeztetés-a/

sei idéztetnek, hogy elmaradásuk a kár­
talanítás fölötti érdemleges határozatho­
zatalt gátolni nem fogja.

Kir. törvényszék mint birtokbiroság' 
Rimaszombatban, 1913. márczius hó 3-án*

Kiad.: Kolbay. sk. r. elnök.
Fodor Zoltán, sk. elmúló.M— S

Megvételie Karestetik
egv fűszeres üzlethez szüksége s

fiókos-állvány, áruasztal
(pult) és egyél) szükséges fel­
szerelés. — A j á n l a t o k a t
e lap kiadóhivatala továbbit. > -

G öm ör-K isbont.
Márczius 23.

. *.v

ZAVADSZKY EDE ezelőtt HOLLOSY JÓZSEF
G * t e m e t k e z é s i  v á l l a l a t a

R IM A S Z O M B A T , D E Á K  E E R E N C Z -U T C Z A  2 4  S Z. |

I) g .

3En

Van szerencsém * helybeli és vidéki tisztelt ko*»nséS szives tudon.Asár« hozni, liotfy
•i néh H O I X Ó S Y  JÓZSEF-téle  tem etko*ési vállnlnt a Deák Ferencm-u.

„ Z S U F F  A*‘ -félo házban van el
helyezve, hol nagy raktárt tartok mindenféle

érc- és lakoporsókból.
valsiuint a temetkezésekhez szükséges öhz 
sí«« kellékek s felszerelésekből, minélfogva 
aeon helyzetben vagyok, hogy bármilyen 
disze* vagy egyszerű temetések rendezését 
nemkülönben a temetésekkel járó összes

teendőket, hullftszállitásokst és exhumálásokat is. a legszolidabb teltételek mellett vállal- 
hatom. — A helybeli és vidéki n. é. közönség jőakaratu pártfogását tisztelettel kéri :

ZAVADSZKY EDE RIMASZOMBAT, Deák F e ím z -u tcz a  24.
- -

Hirdetmény.
].04. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t. ez. 102. íi a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a 1 agyváradi királyi 
járásbiróságnak 1910. évi Sp. \ 1. 20v0 11. sz. 
végzése következtében l M*. Háttá Pál ügy ved 
által képviselt Hegye Illés és társa javára 600 
kor. s járulékai erejéig 1012. évi julius hé 17. 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján felül* 
foglalt és 13480 kor.-ra beesült következő ingó­
ságok, u. m. ökrök, tehenek, lovak, sertések, 
gépek, szekerek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a ritnaszéesi kir. járásbi* 
ré»ság 1012 ik évi Y. .”>3 6. szánni végzése foly­
tán 600 kor. — fill, tőke, ennek 1909. évi okt.
hó 21 ik napjától járó ;V y kamatai, 1 0 „ váltó­
díj és eddig összesen 17.') kor. fillérben In­
i’. ilag már megállapított költségek erejéig .Iá 
nosi községében a helyszinén leendő niegtartá 
sáia az 1913. márczius hó 31-ik nap­
jának d e. 10 órája határidőül kitűzetik és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t. ez. 107. és 108. >?. értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés ezek 
javára is elrendeltetik.

kelt Rimaszéesen, 1913. évi márczius 16.
Kovács Géza. kir. bír. végrehajtó.

<xxxxx g xxxxxxx
A
V Eladó.

Kjry a legjobb állapotban levő használt 
de teljesen kijavított négy lóerejti

O cséplőgép-garnitúra
minden hozzátartozó kellék- és szer­
számokkal minden elfogadható *  
áron eladó. H OL ? megtudható x /

X
<XXXXX g xxxxxxxx

e lap kiadóhivatalában. 8 *

Aj ánlkozás.
Kgy minden tekintetben szakképzett, szó 
lid, józanéletii, családos (gyermektelen), 

javakorabeli teljesen megbizbató

G É P É S Z E
kitűnői bizonv it váll vök kai a jani közi k állandő»V V »I

foglalkozásra gyárba vagy másfajta vál­
lalathoz stabilgép mellé; esetleg mint 
gépész-lakatos is alkalmazható. Cim : 
Megtudható e lap kiádéinvatalában. 2—*

1 W  Fizm etéket, csatornázást
3

központi gázfűtést, meleg viz vezetéket, önműködő szökőkutakat, fürdő-berendezéseket, magán vízvezetéket, 
saját rendszerű fürdő-kályhákat kombinált működéssel készítek.

Fürdő-kályháimnak előnye: a csekély fűtőanyag felhasználása mellett az eg\ t•»1 \ tálain való cgy-
másutáni fürdővíz gyors melegítése bármily mennyiségben úgy, hogy a fürdőkádból a vizitek leb« entitása után* • • ' 7 ,1
az ismét — többször is — tiszta meleg vizzel azonnal megtölthető.

Továbbá a legdíszesebb épület- és diszmü-bádogos munkákat, úgymint : torony- és tetőfedéseket, 
borgany-diszitéseket, réz portálokat, reklám-táblákat villany világilással. — Fénykép után arczkép-dombor- 
mü veket mérsékelt szolid árak mellett. — A vízvezetéki munkálatokra vonatkozólag tervrajz és költség- 
vetéseket díjmentesen készítem és az általam bevezetett munkálatok helyes és megbízható működéséért 
három évi szavatosságot vállalok.

Nagyobb munkálatokat hosszabb lejáratú részletfizetésre is vállalok.
A nagyérdemű közönség szives megkereséseit és nagybecsű pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

F R E N A K  G Y Ö R G Y , ornamenchikus és vízmüteclinikus 
RIMASZOMBATBAN, a MTompa"-szálloda és a kir. Járásbíróság épülete között.
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Rimaszombat, 1913. Nyomatott R ábely  M iklós és F ia  könyvnyomdájában.




